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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. ERMACORA, Dr. BLENK, 

und Ger.ossen 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend die Budgetmittel für a.o.Universitätsprofessoren 

und Universitätsassistenten 

Während der Dienstpostenplan für o.Universitätsprofessoren 

eine gewisse Durchsichtigkeit und übersicht gewährleistet, 

ist dies,eübersicht über die Verwaltung von Posten 

von Universitätsassistenten unda.o. Universitätsprofes

soren nicht im gleichen Ausmaß gegeben. Das Bundes

ministerium hat es in der Hand, Universitätsassistenten 

dan.n, wenn sie die im UOG dafür vorgesehenen Bedingungen 

erfüllen, zu a~o. Universitätsprofessoren zu ernennen. 

Mit einer derartigen Ernennung geht der Posten eines 

Universitätsassisten~en in der Regel unter. Damit werden 

die Dienstposten der a.o. Universitätsprofessoren zu 

einer Art Personalreserve für das Bundesministerium. 

Das Budget 1978 gibt keinen Aufschluß darüber, wie 

sich der Dienstpostenstand für Assistenten und 

a.o. Professoren entwickeln soll. Das wiederlm beein

trächtigt die Budgethoheit und Kontrolle des National

rates. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesmini~ für Wissenschaft und Forschung folgende 

A n. fra g e 

1) Wie w~it ist im Bundesvoranschlag 1978 für neu zu ernen

nende a.o. Universitätsprofessoren finanziell und 

1514/J XIV. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



i. 
r 

hinsichtlich des Stellenplanes Vorsorge getroffen? 

2) Wie viele Universitätsassistenten wurden im Jahre 

1977 zu a.o. Universitätsprofessoren ernannt und 

wie viele Assistentenposten sind damit den Univer

sitäten verloren gegangen? 

3) Wie viele Assistentenposten werden für das Jahr 1978 

neu geschaffen? 

2 

4) Wie viele Assistentenposten werden im Jahr 1978 voraussichtlich 

wegen der Ernennung von Universitätsassistenten 

zu a.o. Universitätsprofessoren für die Universi-

täten verloren gehen? 
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